

REGULAMENTUL NAȚIONAL

Pentru practicarea sportului columbofil profesionist cu porumbei călători

PROPUNERI DE COMPLECTARI SI MODIFICARI

Capitolul III Programul concursurilor

Art.8.

- a) Concursurile sportive cu porumbei au loc începând cu luna Aprilie și până în primul weekend al lunii August, angajarea unui porumbel neputându-se efectua la mai puțin de 5 zile, și mai mult de 15 etape.
- b) Modul de ordonare și de intercalare a concursurilor se lasă la latitudinea organizatorilor (dar nu mai mult de 15 weekenduri pentru etape)

Nota explicativa: Astfel se vor evita diferitele erori calendaristice, precum și cereri de derogări vis-a-viz de începerea sezonului competițional. Ex: 29,30 aprilie 2017 – 5,6 august 2017 (posibil doar 14 weekenduri pentru organizarea de etape, necesitând derogare ca data pentru etapa nr.1), sau anul 2015 unde calendaristic s-au putut organiza 16 etape.

Capitolul IX Constatarea porumbeilor

Art.37.

La concursurile de Maraton (peste 800 km) porumbeii sosiți în prima zi de concurs (până la ora 22:00) vor fi anunțați organizatorilor telefonic (Anexa nr. 7).

Anunțarea sosirii porumbeilor, se va face în maxim o ora, față de momentul marcării acestora în ceasurile mecanice de cronometrare, la ceasurile electronice anunțarea se va efectua până în momentul închiderii zilei de concurs, ora 22:00, iar la sistemele electronice cu transmitere online a datelor, anunțarea nu mai este valabilă (ulterior se anunța platforma de anunțuri online către organizator).

Cluburile își rezervă dreptul de a controla sosirile anunțate de columbofili.

Crescătorii care au mai mulți porumbei sosiți în prima zi de concurs îi vor anunța, numai pe primii doi marcați. Neanunțarea telefonică a primilor doi porumbei sosiți sau anunțarea tardivă (peste o oră de la sosire, la ceasurile mecanice) conduce la anularea rezultatelor primilor doi porumbei ai columbofilului la acel concurs. Se vor anunța numai porumbeii sosiți în prima zi de concurs.

Nota explicativa: Constatarea porumbeilor în ceasurile mecanice, indiferent de marca, model, etc., se efectuează manual, prin pontare directă de către columbofil (în speta, rude colaterale, prieteni, alte persoane, etc), și prin urmare intervalul de o ora pus la dispoziție este suficient pentru anunțarea porumbelului. Ceasurile electronice, indiferent de model, marca, serie, etc., înregistrează automat constatările porumbeilor, aportul columbofilului fiind aproape nul (trebuie conectat la energie electrică mecanică, atât!), fiind concepute pentru eliberarea columbofililor de această povară (din cauza condițiilor atmosferice oricând un concurs se poate efectua într-o zi lucrătoare, și drept urmare, posibil să se piardă etapa, sub sancțiunea alunării, sau eveniment nefericit, accident, înmormantare, etc.) de ce se anulează tocmai utilitatea lor primordială prin excluderea lor, "o ora". Trebuie actualizată platforma uepr.ro, față de noile sisteme cu transmitere directă online a porumbeilor.

Capitolul XII Clasamentele concursului

Art.52.

Clasamentele se întocmesc pentru 20% din porumbeii participanți. Formula F.C.I. va fi aplicată obligatoriu pentru obținerea punctajelor de penalitate.

La fiecare concurs se vor întocmi obligatoriu clasamente pe: club, protocoale, județ și lansare.

Nota explicativa: Protocoale : precizare vis-a-vi de numărul lor cât și de modul de redactare al lor, pentru ca protocoalele pot fi de mai multe feluri: înțelegeri între 2 cluburi, între 2 județe, sau între mai multe zone, departajate de distanța cea mai mare(mică) față de punctul de lansare. Câte tipuri de protocoale un club poate încheia, în funcție de tipul de concurs la care membrii săi pot participa?

Capitolul XIV Rezultate centralizate

Art.60. – subpunctul 1).

Concursurile cu porumbei, clasa sport, se fac pe anul respectiv, cât și pe ultimii 2, 3, 4, 5, ani (Palmares), pe categorii de concursuri, atât la nivel de porumbei – Campionatul Porumbeilor :

- **Maturi** (porumbei cu vârsta, de la 2 ani în sus)
- **Tineri** (porumbei cu vârstă de 1 an)
- **Maturi+Tineri** (campionat comun)
- **Pui** (porumbei concurați în anul nasterii)

Nota explicativa: Propunem o mai bună departajare a porumbeilor, pe vârstă, căci actuala departajare creează dezavantaje porumbeilor maturi, un tânăr poate să obțină la aceeași categorie două premii, pe când un porumbel matur, nu. Este bine venită amestecul dintre tineri și maturi, însă de ce doar tinerii sunt apoi separați, de ce nu și maturii? **Nu propunem** departajare și pe sexe, ca în alte țări mai puternic dezvoltate columbofilii, însă am dori remedierea acestui aspect.

B. CAMPIONATELE NAȚIONALE U.C.P.R.

I. Porumbei clasa SPORT

Art.71.

Categoriile pentru care U.C.P.R. întocmește clasamentele naționale:

Nota explicativa: Propunem o reactualizare a categoriilor din cadrul ucpr, o completare a lor, precum și o mai bună echidistanță între porumbei și columbofili. Astfel vom trata individual categoriile de bază, cele tradiționale, precum și cele adăugate ulterior, încercând să explicăm la fiecare în parte de ce anume considerăm corectarea lor.

1. Categoria VITEZA:

Se consideră punctajul realizat de porumbel în 5(cinci) etape, totalizând minim **750 km.**, în concursuri cu distanțe cuprinse între **100 km. - 400 km.**(de tipul viteza, viteza-demifond). Se vor lua obligatoriu **2(două)** din cele 5(cinci) etape din clasamentul(la alegere):protocol, județean, lansare. Pentru realizarea **Palmaresului** este necesară realizarea normei în fiecare an:
Viteza Palmares: 2, 3, 4, 5, ani.

Nota explicativa: Datorită faptului că membrii clubului, cât și membrii cluburilor partenere, din județ, sunt dispersați pe o arie mare de acoperire(cu distanțe de 90 km, de la primul la ultimul), dorim reducerea cumulului de kilometri la 750 km, pentru a putea realiza norma atât cei mai scurți ca distanță, precum și cei mai lungi să nu fie nevoiți să joace mereu pe maxim, fiind și o mai bună partajare a porumbelului de viteza față de demifond. Nu este corect și normal ca punctajele să fie luate numai de pe club, pentru o concurență corectă trebuie căutat numărul mare de crescători și porumbei participanți.

2. Categoria DEMIFOND:

Se considera punctajul realizat de porumbel în 4(patru) etape, totalizând minim 1.300 km., în concursuri cu distanțe cuprinse între 300km. - 600 km.(de tipul viteza-demifond, demifond, demifond-fond).

Se vor lua obligatoriu 2(doua) din cele 4(patru) etape din clasamentul(la alegere):protocol, județean, lansare. Pentru realizarea **Palmaresului** este necesar realizarea normei în fiecare an:
Demifond Palmares: 2, 3, 4, 5 ani.

Nota explicativa: Tot distanța mare între membrii clubului, la etape face ca un număr relativ mare să nu intrucască categoria demifond, clasând 4 etape de tipul viteza-demifond, însă fiind pe minim adică 300 km, 315 km...adunate nu cumulează 1.400 de km. total, fapt ce duce la neparticiparea respectivilor crescători la etape., iar poziționarea celor lungi(crescători) din cadrul parteneriatelor de protocol aproximativ 390,395 km, ajung la un cumul mare de km.

3. Categoria AS VITEZA:

Se considera punctajul realizat de porumbel în 10(zece) etape ,în concursuri cu distanțe cuprinse între 100 – 500 km., etape de tipul : viteza, viteza - demifond, demifond, – fara limita de km.

Se vor lua obligatoriu 5(cinci) din cele 10(zece) etape din clasamentul(la alegere): protocol, județean, lansare. Pentru realizarea **Palmaresului** este necesar realizarea normei în fiecare an:
AS Viteza Palmares: 2, 3, 4, 5, ani.

Nota explicativa: Propunem înființarea acestei categorii ca o necesitate a categoriilor Viteza și Demifond de a avea propriul porumbel AS. În țările cu tradiție columbofilă, din Vest această categorie este foarte jucată și apreciată, se centralizează doar 10 etape, nu mai mult, pentru echilibrul între cluburile mari și mici.

4. Categoria FOND:

Se considera punctajul realizat de porumbel în 3(trei) etape, totalizând minim 1.750 km, în concursuri cu distanțe cuprinse între 500km. – 800 km.(de tipul: demifond-fond, fond, mare fond), dar să nu depășească un cumul de 2.200 km. în aceste 3 etape. Se accepta o 1(una) etapă ce depășește 800 km., pentru închiderea normei, cu condiția să nu depășească cumulul de km.. Se va lua maxim 1(una) din cele 3(trei) etape, din clasamentul pe club, restul de 2(doua) fiind luate obligatoriu din clasamentul(la alegere): protocol, județ, lansare. Pentru realizarea **Palmaresului** este necesar realizarea normei în fiecare an: Fond Palmares: 2, 3, 4, 5 ani.

Nota explicativa: Considerăm că odată cu trecerea timpului, această categorie a fost cel mai mult vaduvită și împartită, ajungând la ora actuală să fie preponderent calauzită de maraton, totuși sunt porumbei diferiți, care pot parcurge distanța mare într-o singură zi, și alții sunt cei de 2 zile(maraton). Am dori să ne întoarcem la normalitate.

5. Categoria AS FOND:

Se considera punctajul realizat de porumbel în 5(cinci) etape, în concursuri cu distanțe cuprinse între 500 km. – 800 km.,(de tipul demifond-fond, fond, mare fond) – fara limita de km. Nu se accepta decât o 1(una) etapă ce depășește 800 km., pentru închiderea normei.

Se vor lua maxim 2(doua) din cele 5(cinci) etape, din clasamentul pe club, restul de 3(trei) fiind luate obligatoriu din clasamentul(la alegere): protocol, județ, lansare. Pentru realizarea **Palmaresului** este necesar realizarea normei în fiecare an: AS Fond Palmares: 2, 3, 4, 5ani.

Nota explicativa: Forma propusă a categoriei As Fond, pune în evidență corect, porumbelul de fond, capabil să claseze 5 etape de distanță până în 800 km., într-o singură zi de zbor. Amestecul actual cu etapele de maraton, pentru As Fond, pune în dificultate porumbeii de fond, maratonul trebuie să aibă As-ul separat, sunt alți porumbei de maraton.

6. Categoria MARE FOND:

Se considera punctajul realizat de porumbel in 3(trei) etape, totalizand minim **2.200 km.**, in concursuri cu distante peste **500 km.**(de tipul demifond-fond, fond, mare fond, maraton, maraton extrem), dintre care minim o 1(una) etapa obligatoriu peste **800 km.**(de tipul maraton, maraton extrem)

Se va lua maxim o 1(una) din cele 3(trei) etape, din clasamentul pe club, restul fiind luate obligatoriu din clasamentul(la alegere): protocol, judet, lansare. Pentru realizarea **Palmaresului**, este necesar realizarea normei in fiecare an: Mare Fond Palmares: 2, 3, 4, 5 ani.

Nota explicativa: Categoria Mare Fond este cea mai buna trecere si legatura intre cele doua categorii superioare Fond si Maraton, si odata da sansa si porumbeilor care pot face fata la ambele tipuri de etape.

7. Categoria AS MARE FOND:

Se considera punctajul realizat de porumbel in 5(cinci) etape, in concursuri cu distante cuprinse intre **500 km – 1.000+ km.**(de tipul demifond-fond, fond, mare fond, maraton, maraton extrem), - fara limita de km., dintre care minim 2(doua) , din 5(cinci)etape sa fie peste **800 km.**(de tipul maraton, extrem maraton)

Se va lua maxim 2(doua) din cele 5(cinci) etape, din clasamentul pe club, restul fiind luate obligatoriu din clasamentul(la alegere):protocol, judet, lansare. Pentru realizarea **Palmaresului**, este necesar realizarea normei in fiecare an: AS MARE FOND PALMARES: 2, 3, 4, 5, ani.

Nota explicativa: actuala categorie As Fond, intruneste cerintele de mai sus, inasa denumirea si caracterul noii formule ar fii mai buna, fiind departajare clara intre Marele Fond, si Fond.

8. Categoria MARATON:

Se considera punctajul realizat de porumbel in 2(doua) etape, in concursuri cu distante cuprinse intre **800 km. – 1.000+ km.**(de tipul maraton, maraton extrem), totalizand minim **1.600 km.** Pentru realizarea **Palmaresului** este necesar realizarea normei in fiecare an:

MARATON PALMARES: 2, 3, 4, 5, ani.

Nu se accepta clasare, pentru intrunirea normei, decat din clasamentul(la alegere): protocol, judet, lansare.

Nota explicativa: schimbare doar de nume al categorie As maraton, pentru simplu fapt ca nu mai este uzuala, As-ul reprezentand un suprem, o exceptie, nu o normalitate, considerand ca la maraton As-ul sa insumeze 3 etape.

9. Categoria AS MARATON:

Se considera punctajul realizat de porumbel in 3(trei) etape, in concursuri cu distante cuprinse intre **800 km. – 1.000+ km.**(de tipul maraton, maraton extrem), - fara limita de km., dintre care minim o 1(una) etapa sa fie de **1.000+ km.**(de tipul maraton extrem). Pentru realizarea **Palmaresului** este necesar realizarea normei in fiecare an:

AS MARATON PALMARES: 2, 3, 4, 5, ani.

Nu se accepta clasare, pentru intrunirea normei, decat din clasamentul(la alegere):protocol, judet, lansare

Nota explicativa: aceasta categorie se regaseste undeva in categoria National Maraton, inasa acolo avem obligativitatea participarii la unul dintre Derby-urile Nationale organizate de UCPR, ca datorita intinderii mari a zonei de sud a tarii, au devenit partimitoare fata de zonele cele mai lungi, unde le asigura crescatorilor categoriile dorite, Maraton Extrem, precum si oportunitatea inchiderii normei la National Maraton, inasa cei cu distante mai scurte sunt dezavantajati, acestia din urma nu pot intrunii Maraton Extrem, si drept urmare se intreapta catre alte maratoane, cu

distanțe mai mari, fiind porumbei care au clasat 3, și chiar 4 maratoane, însă sunt vaduși de meritele lor, pentru că nu au Derby National.

10. Categoria MARATON EXTREM:

Se considera punctajul realizat de porumbel în 2(două) etape, în concursuri cu distanțe cuprinse între 900 km. – 1.000+ km.(de tipul maraton, maraton extrem), totalizând minim 2.000 de km. Pentru realizarea **Palmaresului** este necesar realizarea normei în fiecare an:

MARATON EXTREM PALMARES: 2, 3, 4, 5 ani.

Nu se accepta clasare, pentru întrunirea normei, decât din clasamentul(la alegere): protocol, județ, lansare.

Nota explicativă: nici un aport la categorie, dorind păstrarea actualei categorii.

11. Categoria MARATON F.C.I.:

Se considera punctajul realizat de porumbel în 4(patru) etape, în concursuri cu distanțe cuprinse între 700 km. – 1.000+ km.,(de tipul fond, mare fond, maraton, maraton extrem), totalizând minim 3.200 km., concursurile fiind organizate în ultimii 2 ani competiționali, minim o 1(una) etapă pe an, unde participă minim 250 de porumbei și minim 50 de crescători, conform normelor F.C.I.

Nota: Pentru Olimpiada se va lua în calcul norma de la Maraton FCI, pentru anul în curs.

Nota explicativă: nici un aport la categorie, dorind păstrarea actualei categorii.

12. Categoria GENERAL:

Se considera punctajul realizat de porumbel în 6(sase) etape, în concursuri cu distanțe cuprinse între 100 km. – 1.000+ km., totalizând minim 1.500 km.(de orice tip de categorie de concurs), unde se vor alege:

- 2 etape de tipul viteză, viteză – demifond(100 km. – 400 km.)
- 2 etape de tipul viteză-demifond, demifond, demifond-fond(300 km. – 600 km.)
- 1 etapă de tipul demifond-fond, fond, mare fond, maraton, maraton extrem (peste 500 km.)
- 1 etapă la alegerea crescătorului indiferent de tipul ales.

Se va lua maxim 2(două) din cele 6(sase) etape, din clasamentul pe club, restul fiind luat obligatoriu din clasamentul(la alegere):protocol, județ, lansare. Pentru realizarea **Palmaresului**, este necesar realizarea normei în fiecare an: GENERAL PALMARES: 2, 3, 4, 5, ani.

Nota explicativă: nici un aport la categorie, dorind păstrarea actualei categorii.

13. Categoria AS:

Se considera punctajul realizat de porumbel în minim 8(opt)etape, maxim 15(cinsprezece)etape, în concursuri cu distanțe cuprinse între 100 km. – 1.000+ km.,totalizând minim 3.000 km., unde minim 2(două) etape să fie de tipul demifond-fond, fond, mare fond, maraton, maraton extrem (peste 500 km.). Clasamentul se va realiza după numărul de clasări efectuate(maxim 15), departajarea porumbeilor la număr egal de clasări este dată de punctaj.

Se va lua maxim 4(patru)etape, din numărul total clasat, din clasamentul pe club, restul fiind luat obligatoriu din clasamentul(la alegere):protocol, județ, lansare. Pentru realizarea **Palmaresului**, este necesar realizarea normei în fiecare an: AS PALMARES: 2, 3, 4, 5, ani.

Nota explicativă: fata de categoria inițială ca și modificare intervine a două etape de peste 500 km., necesară pentru evidențierea adevăratului porumbel AS, care clasează de la 100 km. la 1.000+ km., nu doar etape din tipul viteză, viteză-demifond, acești porumbei cu reale aptitudini de a clasa orice distanță sunt rari și trebuie evidențiați corect.

14. Categoria SUPER AS:

Se considera punctajul porumbelului cumulat la fiecare dintre normele urmatoare, pe categorii de distanta:

1. **Viteza** norma(100 km. – 400 km.)
2. **Demifond** norma(300 km. – 600 km.)
3. **Fond** norma(mare fond, maraton, - peste 500 km.)
4. **General** norma(100 km. – 1.000+ km.)

Pentru realizarea **Palmaresului**, este necesar realizarea normei in fiecare an:

SUPER AS PALMARES: 2, 3, 4, 5, ani.

Nota explicativa: nici un aport la categorie, dorind pastrarea actualei categorii.

15. Categoria RECORD:

Se considera **numarul maxim de kilometrii clasati** intr-un singur an columbofil competitional, de catre porumbel, minimul pentru intrunirea categoriei fiind de **5.000 km.**

Pentru realizarea **Palmaresului**, este necesar realizarea normei in fiecare an:

RECORD PALMARES: 2, 3, 4, 5 ani.

Nota explicativa: nu este corecta departajarea actuala, in cadrul categoriei, sunt porumbei care au clasat mai mult de 5.000 km, au muncit mai mult, mai multe angajari, merite mai mari!

16. Categoria LAUREAT (doar la 1 an, fara palmares):

Se considera punctajul realizat de cei mai buni **3(trei)** porumbei(maturi+tineri) ai crescatorului(columbofilul), la aceeasi categorie, in anul competitional respectiv, pentru fiecare categorie in parte, astfel:

1. **Viteza** (100 km. – 400 km.)
2. **Demifond** (300 km. – 600 km.)
3. **Fond** (mare fond, 500 km. – 800 km.)
4. **General** (100 km. – 1.000+ km.)
5. **Maraton** (maraton extrem, 800 km. – 1.000+ km.)
6. **AS**

Nota explicativa: nici un aport la categorie, dorind pastrarea actualei categorii.

17. Categoria CRESCATORUL ANULUI:

Se calculeaza la toate categoriile(la an, fara palmares), prin insumarea punctajelor primilor porumbei ai fiecarui crescator(columbofil) astfel:

- | | |
|---|------------------------------|
| 1. Viteza | - 15 (cinsprezece) porumbei. |
| 2. Demifond | - 15 (cinsprezece) porumbei. |
| 3. General | - 10 (zece) porumbei. |
| 4. Fond (Mare Fond) | - 5(cinci) porumbei. |
| 5. Maraton (Maraton Extrem) | - 5(cinci) porumbei. |
| 6. AS (As Viteza,As Fond, As Mare Fond,As Maraton) | - 3(trei) porumbei |
| 7. Super As | - 3(trei) porumbei. |
| 8. Record | - 3(trei) porumbei. |

Nota explicativa: reducerea numarului de porumbei de la 5 la 3 la categoriile exceptionale, pentru echidistanta, si posibilitatea de a fii realizate.

18. CLASAMENTUL CLUBURILOR:

Clasamentul se realizeaza prin insumarea punctelor , a celor mai buni 3(trei) porumbei ai Clubului Columbofil, la fiecare categorie in parte(numai porumbei cu palmares). Se intocmesc clasamente pentru aceleasi categorii prevazute la LAUREAT.

Nota explicativa: nici un aport la categorie, dorind pastrarea actualei categorii.

Prezentele propuneri de modificare de regulament au survenit in urma discutiilor libere cu membrii clubului columbofil Slatina-Olt, precum si in urma dialogului permanent cu membrii nostii parteneri ai judetului Olt, in speta: Clubul Columbofil Corabia, Clubul Columbofil Sputnik'99 Caracal, Clubul Columbofil Oltetul 2010 Falcoiu, toate cluburile fiind afiliate U.C.P.R., reprezentand judetul Olt, in cadrul acestei uniuni.

Restructurarea Art. 71(categoriile de distanta), vine ca o necesitate, unele din prezentele categorii nu mai reprezinta ceea ce au fost initial, si nu dorim sa ramanem in urma fata de alte entitati columbofile concurente, mai ales ca in zona noastra(precum si in alte zone columbofile ucpr) activeaza aceste entitati, iar migratia de membri este inevitabila, iar trecerea catre actualele categorii ucpr fiind greoaie. Consideram ca propunerile nu vor afecta major palmaresurile actuale, se pot face ajustari. Au fost consultate si alte regulamente sportive din tari puternic dezvoltate columbofil si cu mare traditie, in speta Belgia(K.B.D.B.) si Olanda(N.P.O.), unde am constatat ca sunt in continua transformare si perfectionare. Si ca o ultima propunere de completare a ms:

1. La orice etapa de concurs de tipul demifond-fond, fond, mare fond, maraton, maraton extrem, obligatoriu sa fie formata o "celula organizatorica", formata din reprezentanti ai cluburilor participante la etapa(presedinte, tehnic sportiv, sau un reprezentant numit al clubului), care impreuna cu delegatul lansator sa decida problemele de lansare, organizatorice de traseu, etc..(pentru impartirea responsabilitatilor organizatorice, si evitarea catastrofelor).

CLUBUL CUMBOFIL SLATINA-OLT
U.C.P.R.

PRESEDINTE :
ARH. BREZOI COSTIN-MIRCEA



RESPONSABIL TEHNIC-SPORTIV:
DR. VET. POPA MARIUS-EUGEN

